

医药卫生报

专业角度 健康深度

2011年11月15日 第126期 星期二 辛卯年十月二十

河南省卫生厅主管 国内统一刊号:CN41—0024 邮发代号:35—49 总第2416期 今日8版

□电子邮箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

第十届张仲景医药科技文化节隆重举行

本报讯 (记者 乔当归 通讯员 金键) 医圣故里群贤汇聚,中药之乡再逢盛事。11月12日上午,位于南阳白河之滨的南阳市体育中心彩球飘舞,鲜花绽放。由科技部、国家中医药管理局、河南省人民政府主办的中国·南阳第十届张仲景医药科技文化节在此隆重开幕。来自国内外的1000多名中医药专家、学者相聚南阳,拜谒医圣张仲景,传播中医济世之道,共谋中医发展大计。

全国人大常委会副委员长桑国卫,卫生部副部长、国

科技“艾” 改变未来 影像诊断助力艾滋病临床治疗

本报讯 (记者 刘旸) 11月11~13日,第四届全国艾滋病临床影像学术会议暨第二届全国感染及传染病影像学最新进展学术会议在郑州举行。此次会议秉承“科技‘艾’,改变未来”的主题,为与会的国内著名艾滋病、传染病、相关热带病等方面的临床及影像学专家提供了良好的交流平台。中国性病艾滋病防治协会名誉会长戴志澄、河南省人大常委会教育科学文化卫生工作委员会副主任曹国营、河南省卫生厅副厅长黄伟出席会议。



郑州市儿童医院推出优惠政策,凡符合河南农村新农合儿童先天性心脏病救助条件的0~14周岁先天性心脏病患儿,单纯室间隔缺损、房间隔缺损、肺动脉瓣狭窄、动脉导管未闭手术所有费用全免。

科室联系电话: (0371) 63839941
翟波主任联系电话: 13838383178
医院地址: 郑州市金水区岗杜街255号
来院路线: 乘67路、91路公交车到郑州儿童医院站

2011年河南省中医药科普文化知识宣传周系列活动、南阳中医药事业发展10年成就展、南阳市中医药事业发展“十二五”规划研讨会、中国·南阳中医药产业项目信息发布会、张仲景经方医院奠基、中医药科技创新及现代化发展高层论坛、张仲景经方研讨会、西医学习中医培训暨千名方小柴胡论坛等近20项主题活动。

在开幕式结束后,一场以《南阳·健康的家园》为主题的大型文艺演出华丽登场。整场演出紧扣中医药文化主题,展

示医圣故里天然中药材库的风姿,叫响南阳绿色山水保健旅游文化品牌。舞台设计用写实的艺术手法,表现自然风光,突出绿色中医药文化,犹如一幅清新淡雅的画卷,令人耳目一新。

据介绍,近年来,南阳市深入实施张仲景医药创新工程,连续成功举办了9届张仲景医药科技文化节,有力推动了中医药事业的快速发展,中医医疗网络初步形成,教育水平全面提高,中药材标准化种植初具规模,现代中医药企业快速崛起,逐步形成了医疗、保健、教育、科

研、产业、文化“六位一体”的中医药发展格局。在今后一个时期,南阳市将以节(会)为平台,以产业发展为目标,紧紧围绕建设“中医药都、养生之都”的发展定位,把南阳市的中医药产业提升到国家层面来发展,扩大到跨产业门类来整合,不断推进中医药产业化、现代化和国际化进程,打造中原地区一个规范种植、企业引领、科技为先、文化传承的和谐“药都”。

本届张仲景医药科技文化节从12日开始,到14日结束,一共持续3天时间。

安阳:献血屋覆盖所有县(市)



11月10日上午,坐落在内黄县城黎阳大道与南庄街交叉口的内黄县献血屋正式开业。群众的献血热情很高,一大早,前来奉献爱心的群众就排起了长队。

据介绍,内黄县献血屋是安阳市投入使用的第六所固定献血屋。至此,献血屋已覆盖安阳市所有县(市)。图为群众在踊跃献血。

漯河市将无偿献血纳入文明单位考评内容

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 黄红亮 陈卓 王鹏) 无偿献血既体现市民的文明素质,也事关人民群众的切身利益。漯河市日前将无偿献血纳入文明单位考评内容,进一步促进了无偿献血工作的顺利开展。

据介绍,为缓解全市采供血压力,漯河市精神文明建设委员会办公室和市献血办公室号召在全市各级文明单位中大力开展无偿献血活动;把无偿献血公

益活动与文明城市、文明单位创建紧密结合起来,将其纳入群众性精神文明创建活动评价体系,列入创建文明单位考评内容;动员和鼓励各级文明单位干部职工踊跃参加无偿献血,文明单位当年的献血人数要达到职工总人数的20%以上,形成全民参与、社会各界广泛支持的良好氛围,再掀漯河市无偿献血新高潮。

近年来,漯河市高度重视

无偿献血工作,将其作为文明城市的重要指标和城市文明进步的具体体现,在全市范围内大力开展无偿献血活动,得到了全市文明单位、文明家庭和社会各界的广泛支持,取得了长足发展。近年来,漯河市已连续5次荣获全国“无偿献血先进单位”称号,临床用血100%来自自愿无偿献血。无偿献血已成为漯河市精神文明建设的一项品牌工作。

陈兴澎:妙手铸医魂 大爱济苍生

本报记者 刘永胜 通讯员 路书斋

为他做手术。经人介绍,患儿的父母带着5岁的孩子,慕名来到洛阳市中心医院。陈兴澎仔细检查后,毫不犹豫地为患儿实施了手术!手术成功了,这让已经绝望的患儿全家喜极而泣。

登封市一名13岁的患者患有肺动脉闭锁,该病例手术难度非常大,一家大医院的专家开胸后做不了只好又把伤口缝上。后来,上海一家医院向患儿的家长介绍了陈兴澎。到洛阳市中心医院时,患儿是坐着轮椅被父亲推来的,手术后她和正常人一样健康地生活着。

“遇到这样的患者,我们本可

以简单地说一句‘做不了’就完了,但这对患者来说太不公平了!”陈兴澎说,临床实践中,有很多情况需要医生进行选择和权

衡,敢于担当的背后需要的不仅

是付出与奉献精神,更重要的是经验的积累和技术的纯熟……

他们会和患者家属站在一起,承

担风险,战胜病魔,用敢于担当的大爱,换来更多患者的信任。

医者——是个良心活儿

“做一个好医生,要先做一个好人。”这是陈兴澎常说的一句话。

洛阳市中心医院心外科病区的医生护士都知道,陈兴澎特别忙,经常是每天早上7点15分出

门,7点20分到医院,到监护室查看完所有患者,接着开晨会、查房、接待门诊患者,从9点半开始手术,中午只有十几分钟吃饭时间,最多时一天做8台手术……每每手术结束,他出了手术室外,

医者——清白手 父母心

“心外科是一个救治重症患者的地方,当患者经过手术从死亡线上被拉回,并且能够像

河南省传染病医院

郑州市第六人民医院

诚聘精英



河南省传染病医院 郑州市第六人民医院
诚聘精英
报名时间:即日起至2011年12月31日
报名地点:河南省传染病医院人事科
报名电话:0371-636221899
联系人:王经理
网址:www.zjyy.com.cn
邮箱:zjyy@163.com
地址:郑州市金水区英歌石路1号

本报讯 (记者 刘永胜 通讯员 刘晓飞) 日前,洛阳市第一中医院北院综合病房楼暨西工区社区卫生服务中心正式启用。河南省卫生厅副厅长、省中医管理局局长夏祖昌出席启用仪式。

夏祖昌在讲话中说,希望洛阳市第一中医院进一步加强人才建设和学科建设,大力开展“读经典、背方剂”活动,不断提高职工素质和业务水平;进一步加大学科带头人的人才培养力度,充分利用中医特色优势,为人民群众健康作出更大的贡献。

洛阳市第一中医院北院综合病房楼是国家重点中医院国债建设项目,共16层,建筑面积为21516平方米,获省优工程“中州杯”荣誉和“洛阳市优质工程”荣誉。新大楼启用后,新增6个病区300张床位、6000多平方米门诊区、一层标准化手术室和洁净产房。全楼采用了中央空调、防火喷漆和安保监控系统,配置了中心供氧、负压吸引和患对讲系统。

新病房楼正式启用

首批三级医院 护理部主任赴台培训

本报讯 (记者 李亚威) 全省首批23名三级医院护理部主任11月13日飞赴台湾,接受为期10天的业务培训。河南省卫生厅副巡视员魏林娜出席行前教育会并提出要求。

在今年6月“中原经济区合作之旅——走进台湾”活动中,台湾融合了东西方先进的管理理念,在实践中积累了丰富的现代管理经验,具有很好的借鉴意义。此次培训对于深化医改、不断提高整体护理水平、加强护理干部队伍建设、推动我省卫生事业发展具有重要的现实意义和深远的历史意义。同时,她要求,首批赴台培训的护理部主任要珍惜机会,努力学习;

魏林娜在讲话中指出,台湾融合了东西方先进的管理理念,在实践中积累了丰富的现代管理经验,具有很好的借鉴意义。此次培训对于深化医改、不断提高整体护理水平、加强护理干部队伍建设、推动我省卫生事业发展具有重要的现实意义和深远的历史意义。同时,她要求,首批赴台培训的护理部主任要珍惜机会,努力学习;严格遵守纪律,保证培训任务圆满完成;坚持学以致用,努力提高管理水平,学习结束后要把学到的知识和理念切实运用到实际工作中。

“心的呼唤” 先天性心脏病免费救治

郑州市第七人民医院(郑州心血管病医院、南方医科大学附属河南心血管病医院)是河南省农村儿童心脏病救助定点医院。凡到该院就诊的14周岁以下先天性心脏病患儿,均可免费手术治疗。此次先天性心脏病救助标准为:先天性房间隔缺损、先天性室间隔缺损、先天性肺动脉瓣狭窄。

咨询电话: (0371) 60609966
医院网址: www.zzsdy.com.cn
医院地址: 郑州经济技术开发区经南五路17号

责任编辑 杜海燕 文字编辑 杨小沛 版式 王皓

正常人一样感受生活的幸福,他们的感激往往是最发自内心的!洛阳市中心医院院长李亚伟介绍,曾经有一名患者家属硬要塞给陈兴澎1万元的红包,但被陈兴澎坚决拒绝了。有些无法拒绝的,陈兴澎就让护士长将钱送到住院处,充当患者的医疗费。

清白手,父母心。陈兴澎这份清廉的执著也感染着许多人——无论他走到哪里,爱心基金就会跟随到哪里。“清然”、“海宁”、“福荫”……每个基金的背后不仅流传着一段感人的故事,还为贫困患者带去了生命的希望!

这些以陈兴澎曾经救治过的患儿或家长的名字命名的爱心基金,每年分别救助5名贫困先天性心脏病患儿,“福荫基金”原始基金为50万元,将在一年内救助100名贫困先天性心脏病患儿,目前已经近30名患儿受益。

“我心中有这样一个太阳!”陈兴澎说,那就是让奄奄一息

的患者,经过自己的努力后,过着新的生活,那样自己也会非常快乐。这种快乐是一种价值感和神圣感的体现,而这种神圣感就是医者的魂魄!

欢迎广大读者积极
参与 2011年河南省“我
最喜爱的健康卫士”评
选活动!详细情况和评
选表见10月29日《医药
卫生报·乡村医生特刊》
专版。

